

पत्र क० एनसीएल/ज०स०वि०/प्रेसवि०/2016-17/261

दिनांक- 07/09/2016

प्रेस विज्ञप्ति

समाज के वास्तविक शिल्पकार होते हैं शिक्षक

शिक्षक दिवस पर सुरभि महिला समिति, अमलोरी ने किया बच्चों का प्रोत्साहन

5 सितंबर को सारा देश भारत के पूर्व राष्ट्रपति सर्वपल्ली डॉ० राधाकृष्णन का जन्म दिवस 'शिक्षक दिवस' के रूप में मनाता है। इस शुभ अवसर पर भारत सरकार की मिनी रत्न कंपनी नॉर्दर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड (एनसीएल) की अमलोरी परियोजना की सुरभि महिला समिति ने आस-पास के गांव के बच्चों को शिक्षित करने का बीड़ा उठाया। सुरभि महिला समिति की अध्यक्ष श्रीमती अंजाना झा के नेतृत्व में समिति की अन्य सदस्याओं ने अमलोरी अधिकारी मनोरंजन केंद्र में परियोजना से विस्थापित हुए गरीब बच्चों को किताबें, पेंसिल तथा अन्य सामग्री देते हुए रोजाना उन्हें पढ़ने के लिए प्रोत्साहित किया। उन्होंने बच्चों को पढ़ाई के महत्व को समझाते हुए शिक्षक के महत्व को समझाया और बताया कि "शिक्षक राष्ट्र की संस्कृति के चतुर माली होते हैं।" वे संस्कारों की जड़ों में खाद देते हैं और अपने श्रम से सींचकर उन्हें शक्ति में निर्मित करते हैं।

इस अवसर पर सुरभि महिला समिति की अध्यक्ष श्रीमती अंजाना झा ने शिक्षा पर जोर देते हुए कहा कि अभिभावकों को बाल मन को समझते हुए बच्चों का रुझान पढ़ाई की तरफ करने के लिए सजग होना होगा। उन्होंने यह भी कहा कि माता-पिता ही बच्चों के प्रथम शिक्षक होते हैं तथा उनको इस जिम्मेदारी को कुशलता से निभाना होगा।

कार्यक्रम के दौरान समिति की पदाधिकारियों में से श्रीमती ज्ञानानि, श्रीमती किरण झा, श्रीमती जयंती यादव, श्रीमती आरजू शेख, श्रीमती रुमा डे, श्रीमती आर०के० सिंह, श्रीमती पुष्पा कुमार तथा अन्य मौजूद रहीं।

गौरतलब है कि सुरभि महिला समिति समय-समय पर स्थानीय लोगों के कल्याण के अनेक कार्य करती है। समिति ने स्वच्छ भारत पखवाड़ा के अंतर्गत मई माह में केंद्रीय औद्योगिक सुरक्षा बल (सीआईएसएफ) के वूमन वेलफेयर क्लब 'संरक्षिका' के सहयोग से दसौती, अमलोरी बस्ती, भरुआ और मोहेर गांव में सफाई अभियान चलाया था। साथ ही, समिति स्वच्छता के प्रति जागरूकता फैलाने के उद्देश्य से रोड मार्च भी कर चुकी है। माह जुलाई 2016 में समिति ने परियोजना के आवासीय परिसर में स्थित छठ घाट क्लब में श्रमदान कर घाट की सफाई की थी।

(सीरज कुमार सिंह)
जनसंपर्क अधिकारी